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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 020/2019. 
 
Aos (21/11/2019), vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, 
ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira,  Isabel Fernandes Santos de Castro,  José Soares de 
Souza, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o Evangelista Wagner 
Ferreira, da Igreja Evangélica  Adventista da Promessa, fazer a leitura da Bíblia 
Sagrada em seguida oração. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos informando 
que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era 
do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Portaria  
028/2019/GP/ CMRC/ Luciano Santos Costa – Presidente Câmara Municipal 
Dispõe sobre alteração na data da sessão Ordinária; Oficio 043/2019/GV/ Fausto 
Francisco de Oliveira ao Exmo.  Sr. Carlos Avallone – Deputado Estadual, 
solicitando Emenda para aquisição de ambulância. Correspondências Recebidas: 
Oficio nº 233/2019/GP/PMRC/  Luzia Nunes Brandão  ao Exmo. Sr.  Luciano 
Santos Costa – Presidente CMRC,  resposta do Oficio 086/2019; Oficio nº 
234/2019/GP/PMRC/  Luzia Nunes Brandão  ao Exmo. Sr.  Luciano Santos Costa – 
Presidente CMRC,   solicita as dependências da Câmara Municipal para realização de 
Audiência Publica dia 14/11/2019; Portaria  01841/2019/GP/ Luzia Nunes Brandão 
– Prefeita Municipal Dispõe sobre Ponto Facultativo do Serviço Publico Municipal e 
dá outras providencias ;  Requerimento / GV –  Isabel Fernandes Santos de Castro 
ao Exmo. Luciano Santos Costa, requerendo o espaço físico da Câmara Municipal no 
dia 22/11/2019. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências serão 
arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Lei nº 024/2019 de autoria do 
Poder Executivo Municipal que “ Dispõe Sobre a Proposta Orçamentária para o 
Ano de 2020, e dá outras providencias”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
024/2019, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise minuciosa da Comissão 
Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 028/2019 de autoria da Vereadora Leia 
Ferreira Bento “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de 
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realizar levantamento tipográfico altímetro, para mensurar com precisão o local 
que deverá ser construída uma praça nas proximidades da Igreja em construção 
Assembléia de Deus Ministério Missão”. Concluída a leitura da Indicação nº 
028/2019, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Indicação nº 028/2019 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 036/2019 de autoria da 
Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Requerendo á Exma. Sr.ª Luzia 
Nunes Brandão Prefeita Municipal que seja implantado um impostômetro em 
local visível à todos os munícipes” Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O 
Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 036/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 037/2019 de autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Requerendo á Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão Prefeita 
Municipal, extensivo ao Sr. João de Sousa Aguiar – Secretario de Saúde  que seja 
realizado mutirão com o objetivo de atender a demanda de ultrassom na fila de 
espera da rede publica Municipal” Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco 
de Oliveira falando que o objetivo desse requerimento é que seja feita uma ação junto 
a secretaria de saúde para diminuir a fila de espera das pessoas que necessitam do 
exame de ultrassonografia, hoje tem uma fila de espera até janeiro, visto que tem o 
profissional, e tem a máquina, mas a demanda aumentou muito, necessita de um 
mutirão com  a finalidade de diminuir a fila do SUS, pediu a Sr.ª Prefeita e o Sr. 
Secretario que atendam o seu requerimento, pois a população precisa. O Sr. 
Presidente colocou o Requerimento nº 037/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 038/2019 de autoria do Vereador Thiago 
Montel Mourão Reimer “Requerendo á Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão Prefeita 
Municipal  que seja realizada reforma no Campo Municipal Sordolino Rezende” 
Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
038/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
039/2019 de autoria da Vereadora Leia Ferreira Bento “Requerendo á Exma. Sr.ª 
Luzia Nunes Brandão Prefeita Municipal, extensivo a Secretaria de Infra 
Estrutura que  arrume as estradas do PA Santa Rita” Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador 
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quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 039/2019 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Aplausos  nº  006/2019 de 
autoria  do Vereador Fausto Francisco de Oliveira  aos Munícipes Ribeiro 
Cascalheinse pelos relevantes serviços prestados na área da Saúde”. Concluída a 
leitura da Moção de Aplausos 006/2019, o Sr. Presidente  colocou a mesma em 
discussão, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Moção de Aplausos nº 006/2019 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na Ordem 
do Dia,  o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador 
Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
rádiouvintes dizendo que o maquinário esta no Distrito, tantos meses que passaram 
fazendo essa cobrança e finalmente foi para lá, a vontade era que teria ido a mais 
tempo, parabenizou a Sr.ª Prefeita juntamente com o Sr. Secretario Luciano, e Sub 
prefeito Junior Brito que esta acompanhando o maquinário. C comentou sobre um  
encascalhamento iniciado no ano passado na estrada velha, estrada da Campinas, e não 
foi possível terminar por que estava chovendo muito, foi pedido ao Sr. Luizão que 
secasse os poços com a patrola e esta atolou duas vezes, e esse ano pediu que fosse 
feito, conversou com a Sr.ª prefeita e foi informado de que  foi começado lá na soja, e 
pulou uma parte, onde esta com problemas, muitos buracos, quem quiser passar pela 
lavoura que passe, mas existe comentários que o pessoal da lavoura não quer que 
passem por ali. Perguntou com que está o consorcio, se esta pagando, para requisitar 
do Estado para arrumar essa estrada, se não estiver enganado á aproximadamente uns 
dois anos,  a Fazenda São João que fez o patrolamento dela, e essa é uma estrada que o 
ônibus trafega por ela semanalmente. Sugeriu cobrar o estado, tem o prefeito de 
Querência que é o presidente do consorcio e se estiver pagando, mas se não estiver 
usando então tem que cortar, por que pagar algo que não esta usando, a estrada é de 
responsabilidade do estado. Falou sobre uma ponte do estado, que  foi o Sr. Gleison  
que trocou  o tabuado e tem outra bem próxima que esta precisando trocar, quer 
conversar com a Sr.ª prefeita para se interar disso aí, sugeriu quando vier do Distrito 
que já venha patrolando a estrada, já que é uma estrada encascalhada. Parabenizou o 
Sr. Secretario pelo cronograma feito na área da saúde onde o médico estava indo 
mensalmente e estava ótimo, mas já esta com três meses que não vai o médico no 
Distrito, que continue, fez o pedido verbal mas quer conversar com ele  e com a Sr.ª 
prefeita que o medico vá com remédio igual estava indo. Usou a tribuna a vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e rádiouvintes. Dizendo que decidiu cobrar junto com o Sr. Vereador Fausto 
as ultrassonografias, por que também  não compreende  que se hoje tem médicos nos 
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Postos de Saúde Familiar,  e dois  que atuam no hospital sendo o Dr. Filipe o 
responsável pelas ultrassonografias por que ainda esta havendo dificuldades para que 
os munícipes possam fazer as ultrassom de imediato, não ficando na fila como está, ao 
seu ver não tem justificativa disso, sugeriu fazer uma escala para poder organizar essa 
espera. Comentou sobre a eleição dos diretores do PT realizada dia 07 de setembro. 
Falou sobre um oficio feito para a Secretaria de Administração onde solicitou a 
colocação de torneiras no cemitério, por que no dia de finados pode perceber a 
dificuldade das famílias por haver somente uma torneira no cemitério da Paz, pediu 
para colocar também no cemitério do Ribeirão Bonito. Apoiou a cobrança do Vereador 
Robson em relação à ida dos médicos a cada quinze dias no Distrito, por que hoje tem 
mais profissionais na área. Relatou que o maquinário do consorcio esta sucateado, e 
que da última vez que este maquinário veio teve que comprar pneu e outras coisas 
mais, então que venha, mas em boas condições. Parabenizou o pessoal da obra por que 
tem visto a felicidade das pessoas com o asfalto, e a colocação de fresado. Parabenizou 
o SENAR por possibilitar que os pequenos produtores possam fazer o curso de 
piscicultura, que vai acontecer semana que vem do dia 25 ao dia 29, que irá fortalecer 
a cooperativa. Parabenizou a Sr.ª Prefeita por ter atendido o seu pedido de 
regulamentação fundiária urbana, a comissão já esta pronta para começar o processo 
de regulamentação, que é uma coisa emergente. Agradeceu por ter atendido ao pedido 
dos pequenos produtores do PA Santa Rita e Primorosa por colocar a proteção do 
trator para não ter nenhum problema futuro. Comentou sobre  os R$ 27.000,00 (vinte e 
sete mil reais) para não ser estornado ao ministério, conseguiram uma orientação para 
tentar segurar esse dinheiro, e já conseguiram comprar mais implementos para esse 
trator. Falou sobre ter protocolado na SEAF no mês de junho, onde pedia uma 
camionete para a Secretaria de Agricultura e recebeu a noticia de que iniciou o 
processo, e a camionete vai ser disponibilizada, e que praticamente  o recurso esta 
liberado através do deputado Fabio Garcia. Protocolou também um Requerimento que 
passou por esta Casa de Leis  onde pedia insumos, adubo, calcário,  para os pequenos 
produtores, receberam um oficio onde disponibiliza para eles, e logo vão estar  indo 
buscar esses insumos e estar levando os pequenos produtores, isso é uma coisa muito 
boa para eles quanto vereadores que estão tentando ajudar o povo. Comentou sobre a 
indicação de implantação do impostômetro nos espaços públicos,  este é um projeto 
vivenciado no município de Costa Rica no Mato Grosso do Sul onde tudo o que a 
prefeitura recebe e paga a população pode visualizar, isso é uma coisa que precisa ser 
colocado em Ribeirão Cascalheira por que é uma transparência com as coisas publicas, 
será muito bom poder sentar ate em uma cadeira aqui  e poder ver diariamente tudo o 
que a prefeitura arrecadou, como empenhou, e que a população possa saber, o 
impostômetro será um grande avanço na democracia e participação popular.  Usou a 
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tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes.  Agradecendo ao ex Deputado Fabio Garcia que 
hoje é  suplente do Senador  Jaime Campos, por sempre olhar por nossa cidade e vem 
nos ajudar, com a união do Sr. Luciano e Sr. Carlos Camelo conseguiram ,e entrou na 
conta dia 22/10, R$ 350.000,00 ( trezentos e cinqüenta mil reais) para compra de 
medicamentos para a área da saúde,  e essa pick up que vai ser usada na Educação foi 
liberada por ele também através do SEAF para Ribeirão Cascalheira. Comentou sobre 
o Requerimento que foi aprovado por esta Casa para realização de um mutirão para 
fazer ultrassonografia  é para ajudar os usuários do SUS que muito necessita, os quais 
sempre procuram os vereadores e reclamam, tem todos os profissionais, o Dr. Filipe e 
a maquina, então é somente fazer esse mutirão.Usou a tribuna a vereadora Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes. 
Falando sobre o falecimento do Sr. Pedro Mecânico e que esta sendo velado no 
Município de Bom Jesus do Araguaia. Convidou a todos para no dia 22 participar da 
caminhada do Hospital do Câncer, no dia 30 vão estar realizando um almoço para 
arrecadar dinheiro para o Hospital de Barretos, e dia 07 estarão realizando o leilão 
onde já estão arrecadando vários prêmios para também arrecadar dinheiro para o 
Hospital do Câncer. Relatou sobre a visita feita no PA Primorosa juntamente com o Sr. 
Presidente e foram ver a respeito do linhão, viu uma foto no status da Sr.ª Vereadora 
Isabel, mas já tinha ido lá, antes não conseguia passar, hoje já consegue, faltando 
apenas encascalhar mas já esta ótimo, visitou o PA Santa Rita juntamente com a 
presidente da associação,  onde o secretario se responsabilizou em resolver os pontos 
críticos por que não vai conseguir resolver tudo, não ficou marcado data para iniciar 
por que o maquinário esta no Novo Paraíso e Santa Juliana. Pediu a Sr.ª Secretaria de 
Educação que envie os Termos Aditivos da escola Antonieta, percebeu que ficou 
paralisado por causa do feriado, já esta chegando o mês de dezembro e ate agora nada 
dessa escola,  na UAB hoje esta em um situação um pouco precária, hoje  a secretaria e 
a Sr.ª Prefeita mandaram arrumar o banheiro, seria bom iniciar o ano com uma escola 
novinha. Falou sobre o grupo chamado “plantão”  onde foi comentado sobre segurança 
pública do Município, e onde foi falado que os vereadores não ajudam, afirmou que a 
Câmara quase que em peso foi para Cuiabá e sentaram com o secretario de segurança,  
conversam e solicitaram juntamente com a Sr.ª Prefeita, que aumentasse o efetivo no 
município, brigaram para haver a troca do veiculo que veio ruim, não estão parados, a 
Câmara fiscaliza, pede, cobra tanto aqui quanto em Cuiabá, passam o tempo todo 
mendigando, receberam agora um convenio de 2017, do trator do PAC, ouviu a fala do 
vereador Fausto onde relatou sobre a emenda para compra de remédio, mas por ser 
custeio para remédio é mais rápido, disse que não estão parados mas as vezes as 
pessoa demoram muito para os atender. O portal da Transparência não esta 
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funcionando muito bem, é muito louvável o requerimento para que as pessoas vejam 
em tempo hábil o trabalho da prefeitura em relação a documentação.  Nenhum  
vereador quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e 
convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a Ser Realizada no dia 02/12/2019. Eu Simone Gonçalves de Paula e 
Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada. 




